



## MUNICIPIUL BAIA MARE

DIRECȚIA PROIECTE

Str. Gheorghe Șincai 37  
430311, Baia Mare, România  
Telefon: +40 262 213 824

Fax: +40 262 212 332  
Email: primar@baiamare.ro  
Web: www.baiamare.ro

Nr. \_\_\_\_\_

### RAPORT DE SPECIALITATE

Privind aprobarea Planului de Mobilitate Urbană Durabilă pentru contextul strategic european aferent cadrului de programare 2021-2027 și post 2027, până în anul 2030, la nivelul zonei funcționale urbane Baia Mare

#### Justificare:

Municipiul Baia Mare, în parteneriat cu Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Zona Metropolitană Baia Mare", implementează proiectul "Planificare Strategică și Implementarea de Proceduri pentru reducerea birocrăției în Municipiul Baia Mare și Zona Metropolitană"

În cadrul proiectului au fost elaborate și actualizate o serie de documente strategice care vor sta la baza accesării de finanțări europene în perioada următoare de programare.

Unul dintre documente îl reprezintă Planul de Mobilitate Urbană Durabilă pentru contextul strategic european aferent cadrului de programare 2021-2027 și post 2027, până în anul 2030, la nivelul zonei funcționale urbane Baia Mare.

Documentul a fost realizat în cadrul Contractului de servicii nr. 42503/24.11.2020, având ca obiect "Servicii de Consultanță pentru elaborarea documentelor strategice: Plan strategic instituțional, SIDU, PMUD pentru proiectul „Planificare Strategică și Implementarea de Proceduri pentru reducerea birocrăției în Municipiul Baia Mare și Zona Metropolitană” cod SMIS 129243 - Lot 3: Actualizarea Planului de Mobilitate Urbană Durabilă pentru contextul strategic european aferent cadrului de programare 2021-2027 și post 2027, până în anul 2030, la nivelul zonei funcționale urbane Baia Mare, semnat cu S.C. F.I.P. Consulting S.R.L.

#### Necesitatea și oportunitatea investiției:

Proiectul "Planificare Strategică și Implementarea de Proceduri pentru reducerea birocrăției în Municipiul Baia Mare și Zona Metropolitană" este în curs de implementare de la data de 07.10.2019. Bugetul proiectului are prevăzute cheltuieli cu servicii de consultanță pentru elaborarea / actualizarea documentelor strategice: Plan strategic instituțional, SIDU, PMUD.

Actualizarea PMUD a fost realizată la nivelul Zonei Urbane Funcționale (ZUF) Baia Mare.

Astfel, Planul de Mobilitate Urbană Durabilă al municipiului Baia Mare a fost adoptat în anul 2017; acesta prevede Etapa a III-a – Monitorizarea implementării Planului de Mobilitate Urbană, unde este menționat faptul că realizarea monitorizării va permite eșalonarea graduală a priorităților de dezvoltare la nivel urban și metropolitan, raportat la municipiul Baia Mare.

Literatura de specialitate recomandă actualizarea PMUD cel puțin 1 dată la 5 ani prin calibrarea modelului de transport. Astfel, datele colectate în procesul de monitorizare vor permite actualizarea parametrilor modelului de transport utilizat pentru evaluarea indicatorilor, care se va extinde la nivel de Zonă Urbană Funcțională.



## MUNICIPIUL BAIA MARE

### DIRECȚIA PROIECTE

Str. Gheorghe Șincai 37  
430311, Baia Mare, România  
Telefon: +40 262 213 824

Fax: +40 262 212 332  
Email: primar@baiamare.ro  
Web: www.baiamare.ro

Se va derula o analiză comparativă între obiectivele strategice și activitățile proiectate în cadrul PMUD și situația curentă din domeniu în Municipiul Baia Mare și Zona Metropolitană - la nivelul ZUF, precum și cu condițiile stabilite de conținutul documentelor strategice de la nivel European și național post 2020. Această analiză comparativă este necesară în vederea alinierii documentului strategic de bază al municipiului la contextul strategic European și național și facilitarea obținerii finanțării proiectelor de dezvoltare ale Municipiului Baia Mare în perioada de programare bugetară 2021-2027, până în anul 2030 inclusiv, ca și dezvoltarea unui portofoliu de proiecte cu impact metropolitan - la nivel de ZUF.

Principalele etape urmate au fost:

a. Compararea performanțelor reale ale măsurilor implementate cu beneficiile așteptate în perioada 2016 – 2020.

S-a realizat prin colectarea și interpretarea indicatorilor de realizare imediată și de rezultat stabiliți în etapa de planificare inițială a PMUD Baia Mare. De asemenea, s-a realizat un inventar al proiectelor și măsurilor implementate, precum și o inventariere a nerealizărilor, cu analiza cantitativă și calitativă a cauzelor. Această etapă se va finaliza cu un set de recomandări și măsuri corective pentru următoarea perioadă de referință.

**Actualizarea PMUD:** fundamentarea variantei actualizate a PMUD pentru perioada 2021-2027, inclusive calibrarea modelului de transport: datele colectate în procesul de monitorizare vor permite actualizarea parametrilor modelului de transport utilizat pentru evaluarea indicatorilor.

Această etapă a constat, după caz, în revizuirea obiectivelor, a priorităților și a planului de acțiune în vederea asigurării conformității cu documentele strategice pentru perioada 2021-2027, până în anul 2030 inclusiv. În plus, s-a trasat un cadru de monitorizare și evaluare în conformitate cu noile obiective și direcții de acțiune actualizate, dar și cu mecanismul stability în varianta inițială a documentului, pentru asigurarea coerenței și omogenității modelului de monitorizare și evaluare utilizat.

Planul de Mobilitate Urbană Durabilă actualizat a fost corelat cu celelalte documente programatice de planificare strategică ale municipiului, construind o viziune inovativă și durabilă asupra mobilității urbane și o misiune care să ordoneze prioritățile majore de intervenție.

În baza obiectivelor de performanță specifice, planul a analizat și actualizat direcțiile majore de acțiune, concretizate în proiecte identificabile, cuprinse în Planul de Acțiune. Acestea vor viza optimizări în transportul public (creșterea ocupării și calității serviciilor de transport public), transportul rutier (optimizare infrastructură existentă, satisfacere nevoie garare, parcare), transportul nemotorizat și sistemul de spații publice și trasee pietonale, intermodalitate, siguranță rutieră (atenuarea factorilor de risc), logistic urbană (creșterea eficienței logisticii urbane) și implementarea sistemelor de transport inteligente (STI).

Planul include o prognoză actualizată a nevoilor viitoare de mobilitate (forță de muncă, mobilitate școlară, în scopuri de agrement și loisir, în scopuri comerciale, a mărfurilor), sintetizată într-o structură a deplasărilor viitoare, cu matrice- sinteză origini-destinații.

S-a realizat un plan de implementare și monitorizare actualizat, care ilustrează calendarul de etapizare, schema de responsabili de implementare (regii, actori instituționali, stakeholderi), calendarul de raportare și matricea cu indicatori specifici (existent, țintă, tip de măsurătoare).



## MUNICIPIUL BAIA MARE

### DIRECȚIA PROIECTE

Str. Gheorghe Șincai 37  
430311, Baia Mare, România  
Telefon: +40 262 213 824

Fax: +40 262 212 332  
Email: primar@baiamare.ro  
Web: www.baiamare.ro

Planul de mobilitate urbană durabilă actualizat este însoțit de un proiect de buget și finanțare pe matricea planului de acțiune, ceva identifica și recomanda potențiale surse de finanțare pentru investițiile cuprinse în documentație.

Au fost organizate de către beneficiar sesiuni de consultare și constând în: întâlniri și discuții cu responsabili ai unor actori locali relevanți (ADI ZMBM, UAT-uri implicate în serviciul public de transport, instituții deconcentrate, servicii publice, ONG-uri, firme s.a.) pentru validarea și completarea analizei diagnostic și trasarea planului de acțiuni.

#### Etape:

- actualizarea PMUD;
- prezentarea spre analiză către Municipiul Baia Mare;
- răspunsuri la clarificări/ completări formulate de echipa din cadrul Municipiului Baia Mare; - derulare SEA, finalizată cu Decizia APM MM nr. 1355/17.10.2022
- supunerea spre aprobare prin Hotărâre de Consiliu Local.

Având în vedere că nu au fost înregistrate obiecții sau solicitări de clarificări cu ocazia dezbaterii publice a documentului, precum și emiterea de către Agenția de Protecție a Mediului Maramureș a Deciziei nr. 1955/17.10.2022, prin care se certifică faptul că PMUD nu necesită evaluare de mediu,

Ținând cont de Referatul de aprobare Arhitectului Șef al Municipiului Baia Mare cu nr. 54309/14.12.2022,

Propunem spre aprobarea Consiliului Local al Municipiului Baia Mare următoarele:

Art. 1 Se aprobă Planul de Mobilitate Urbană Durabilă pentru contextul strategic european aferent cadrului de programare 2021-2027 și post 2027, până în anul 2030, la nivelul zonei funcționale urbane Baia Mare, anexă la prezenta Hotărâre.

Art. 2 Prezenta hotărâre se comunică la:

- Instituția Prefectului Județului Maramureș;
- Primarul Municipiului Baia Mare;
- Direcția Relații Internaționale, Parteneriate Civice și Comunicare
- Direcția Proiecte;
- Direcția Economică;
- Direcția Investiții;
- Serviciul Administrație Publică Locală.

Anexăm: Planul de Mobilitate Urbană Durabilă pentru contextul strategic european aferent cadrului de programare 2021-2027 și post 2027, până în anul 2030, la nivelul zonei funcționale urbane Baia Mare

Direcția Proiecte,

Manager proiect,

Director executiv,  
Radu Bolchiș

Șef Serviciul Managementul Proiectelor,  
Oana Ilieș